
Καμία ειρήνη, καμία συμμαχία με τα αφεντικά – Στις
30 Μαΐου πηγαίνουμε σε κάποια παραλία

Πιστές στον ρόλο που έχουν ως πέμπτη φάλαγγα της εργατικής τάξης, οι ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ φροντίζουν όχι
μόνο να επιβεβαιώνουν τον τίτλο τους με κάθε ευκαιρία αλλά και να τον εξελίσσουν ανά τακτά χρονικά
διαστήματα. Η πρόσφατη συγκρότηση της λεγόμενης «Κοινωνικής Συμμαχίας», μιας σύμπραξης δηλαδή
ανάμεσα στις ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και μια σειρά από επαγγελματικές ενώσεις εργοδοτών, αποτελεί μια
καθοριστική αναβάθμιση των δυο ξεπουλημένων συνδικαλιστικών συνομοσπονδιών: πλέον, είναι και με τη
βούλα όργανα των αφεντικών και σχεδιάζουν αντικειμενικά τις κινήσεις τους με γνώμονα το «εθνικό
συμφέρον» και άρα σε ανοιχτή αντιπαραβολή με τα εργατικά συμφέροντα.

Η απεργία που έχουν κηρύξει η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ στις 30 Μαΐου στα πλαίσια της συμμαχίας τους με τα
αφεντικά, αποτελεί μια δυσφήμηση της ίδιας της έννοιας της απεργίας. Είναι κάτι πολύ χειρότερο από τις
απεργίες-φωτοβολίδες που έχουμε συνηθίσει να καλούνται εδώ και τόσα χρόνια καθώς εδώ το πρόβλημα
δεν είναι απλά η εξάρτηση της απεργίας από την γραφειοκρατία και το γεγονός ότι αποτελεί μια κίνηση
που είναι προορισμένη για να ηττηθεί: αυτή η κριτική, μόνιμη και φυσικά σωστή όταν έχουμε να κάνουμε
με απεργίες που έχουν καλέσει οι ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ, μοιάζει πολύ επιεικής για αυτό που έχει σχεδιαστεί
για τις 30 Μαΐου.

Η απεργία της 30ης Μάη είναι μια ανοιχτά αντεργατική απεργία, μια απεργία που φιλοδοξεί να
ομογενοποιήσει τις ταξικές αντιθέσεις και να δημιουργήσει μια διαταξική συνθήκη στην οποία η εργατική
τάξη καλείται να συρθεί έτσι ώστε σε αγαστή συνεργασία με τα αφεντικά να σώσουν από κοινού τον
ελληνικό καπιταλισμό. Πρόκειται ουσιαστικά για μια προσπάθεια να διεκδικήσουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι
τα αιτήματα που θέτει ο ΣΕΒ και οι υπόλοιπες εργοδοτικές ενώσεις, για μια προσπάθεια να αυτοδιαλυθεί
κάθε πτυχή του εργατικού κινήματος μέσα στον εθνικό κορμό. Όσες δυνάμεις διατείνονται πως θέλουν να
υπερασπιστούν τα εργατικά συμφέροντα οφείλουν να τεθούν απέναντι από αυτή την προσπάθεια και να
την πολεμήσουν.

Οι οπορτουνιστικές προθέσεις ορισμένων δυνάμεων της Αριστεράς να εμπλακούν σε αυτή την προσπάθεια
απλά ρίχνουν νερό στο μύλο της αντεργατικής αυτής κίνησης. Η καταγγελία του πλαισίου της απεργίας
και η συμμετοχή σε αυτή με άλλα προτάγματα και διαφορετικό περιεχόμενο είναι μια πρακτική που θα
αντιστοιχούσε σε μια από τις παραδοσιακές, γραφειοκρατικές απεργίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, όχι σε
αυτό το ανοιχτό σαμποτάρισμα της ίδιας της έννοιας των εργατικών διεκδικήσεων. Όποια δύναμη
επιχειρήσει να προσδώσει κινηματικά χαρακτηριστικά σε μια ημέρα που προωθεί ανοιχτά την ιδέα της
συνεργασίας των τάξεων απλά θα έχει νομιμοποιήσει από κινηματική σκοπιά τον βασικό σχεδιασμό των
αφεντικών και θα έχει εμπλουτίσει με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της αυτόν τον διαταξικό χυλό που
αποτελεί η «Κοινωνική Συμμαχία».

Η Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε καλεί κάθε εργαζόμενο και κάθε εργαζόμενη να
εκμεταλλευτούν την κήρυξη αυτής της απεργίας-παρωδίας και να πάνε για μπάνιο σε κάποια κοντινή
παραλία. Σε τελική ανάλυση, κάθε μέρα μακριά από την δουλειά είναι μια όμορφη μέρα και οι πιθανότητες
να έχει καλό καιρό στις 30 Μαΐου είναι αρκετά αυξημένες. Ο κόσμος της Εργασίας μπορεί να βγει στο
δρόμο και να διαδηλώσει για τα συμφέροντά του κάθε μέρα του χρόνου αλλά όχι την ημέρα που τα
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αφεντικά τον καλούν να διαδηλώσει: εκείνη η ημέρα είναι η τέλεια μέρα για να πάει σε μια παραλία. Το
εργατικό κίνημα δεν πρέπει να πέσει στην παγίδα της νομιμοποίησης της εν λόγω ημέρας μέσω μιας
κινηματικής δραστηριότητας ετεροκαθορισμένης από ένα εργοδοτικό πλαίσιο. Αντίθετα, αποτελεί πλέον
αντικειμενική και εξόφθαλμη ανάγκη να ξεμπερδέψουμε οριστικά με τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ και να
κινηθούμε στην κατεύθυνση της οργανωτικής διάσπασης από αυτές και της δημιουργίας μιας αληθινά
ταξικής και ουσιαστικά συνδικαλιστικής οργάνωσης.

Ας αφήσουμε τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ στη φυσική τους θέση, μαζί με τους εργοδότες που πρόθυμα
υπηρετούν και ας οργανώσουμε τις ανάγκες μας απέναντι στα αφεντικά.
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